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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 110 

 

FECHA:  JULIO 10 DE 2015 

HORA:  08:10 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Por favor señor Secretario leer el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 

compañeros del Concejo.  

 

Siendo las 8 y 05 minutos del día julio 10 de 2015 damos inicio a la sesión plenaria 

con el siguiente orden del día: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

2. INTERVENCIÓN DE DOCTOR ELKIN CARDONA GERENTE DE LA E.S.E 

BELLO SALUD CON SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: SOCIALIZACIÓN 

PROYECTO DE ACUERDO N° 018 DEL 2015 POR MEDIO DEL CUAL SE 

HACE EL INCREMENTO SALARIAL A LOS FUNCIONARIOS DE LA E.S.E 

BELLO SALUD PARA LA VIGENCIA DEL AÑO 2015. 
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3. COMUNICACIONES 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 

Está leído señor Presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con los buenos días para todos los presentes,  por favor señor Secretario 

verificamos el quórum. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA      

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS  Presente 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA          

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ    Presente 
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CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA   

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 

 

Señor Presidente de los diecinueve concejales quince de los concejales están 

presentes señor Presidente, por lo tanto hay quórum suficiente para deliberar y 

para decidir señor Presidente  y demás perdonas. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 

cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Ha sido aprobado señor Presidente el orden del día. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

2. INTERVENCIÓN DE DOCTOR ELKIN CARDONA GERENTE DE LA E.S.E 

BELLO SALUD CON SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: SOCIALIZACIÓN 

PROYECTO DE ACUERDO N° 018 DEL 2015 POR MEDIO DEL CUAL SE HACE 

EL INCREMENTO SALARIAL A LOS FUNCIONARIOS DE LA E.S.E BELLO 

SALUD PARA LA VIGENCIA DEL AÑO 2015. 
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Señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Les damos dos minuticos al doctor Elkin y a su equipo de trabajo para que 

acomoden sus equipos, el material de trabajo y continuamos en dos minutos. 

 

 El doctor Elkin Cardona acabo de llegar con su equipo de trabajo, ingresando acá 

al Recinto de la Democracia recibió una llamada de última hora demasiado 

delicada y demasiado urgente, y en estos momentos acabo de abandonar el 

recinto y sale, que es muy pero muy urgente, es un problema grave en el Hospital. 

Entonces le ruega que por favor aplacemos la intervención de él que es de fuerza 

mayor y es de momento, no es de hace de unas horas, es de momento al ingreso 

al recinto, ahí lo acabe de ver, saludo a algunos Honorables Concejales pero la 

llamada fue bastante delicada y bastante urgente. 

 

Entonces yo les ruego a ustedes Honorables Concejales si aplazamos… 

 

Honorable Concejal León Fredy bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

 

No, pues obviamente sí hay algo urgente eso hay que atenderlo, eso es una cosa 

de lógica. Yo desearía que en la próxima plenaria pues obviamente hay que 

socializar el Proyecto de Acuerdo, que este él y que este el sindicato y hacemos 

una plenaria conjunta para las contrapartes pero también que este el sindicato, el 

problema es el tiempo que estamos como escasos de tiempo pero bueno. 

 

Era esa solicitud, obviamente que hay que atenderlos urgentes. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Bueno, en vista de eso continuamos con el orden del día señor Secretario por 

favor. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

3. Comunicaciones 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

No tengo señor Presidente acá en la mesa. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

4. Proposiciones y Asuntos Varios  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay proposiciones o varios? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

No tengo señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Algún Honorable Concejal? 

 

Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

 

Señor Presidente muchas gracias. 

 

No, un asunto que yo creo que es necesario don Carlos y Jurídico que es una 

denuncia contra un funcionario público, está bien que la política se empieza a 

calentar y esto esta sabroso, y lo que se avecina va a ser mucho mejor. Pero yo 

creo que hay funcionarios públicos que vienen atacando de manera fea casi que 

amenazante pues algunos de nosotros y eso no está bien, yo creo que opinen y 

toda la cosa pero ya están muy amenazantes y es el señor Carlos Alberto Múnera 

funcionario de Catastro Municipal, yo sí quiero que la denuncia se vaya para 

Personería donde tengo las evidencias donde casi ese tipo me quiere es matar 

que porque le estoy atacando a sus jefes, yo lo único que he hecho es publicar 

cosas que han salido en revistas, el Espectador, el Tiempo, las Dos Orillas, yo no 

tengo la culpa de que estén escribiendo tanto en Bello, yo lo único que hago es 

que le doy, lo reproduzco y ya, le doy me gusta o cualquier cosa de esas porque él 

que vea las redes, pues yo no estoy hablando mal de nadie, simplemente 

reproduzco la información y este señor lo que dice ahí puyes casi que de una 

manera muy amenazante porque le estoy atacando a sus jefes y sus jefes son 

Oscar Suárez y los Suárez, ahí sale. Yo sí quiero que este señor hay que ponerle 
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el tatequieto porque todo esto que va generando, pues va casi pues animando a 

otras fuerzas oscuras que las hay en Bello para que atenten contra la vida de uno. 

 

Entonces yo sí quiero Carlos inmediatamente comunicarle a la Personería, a la 

Personería, porque esto primero es amenaza, segundo es casi que participación 

en política para que le hagamos el seguimiento y es un funcionario público, está 

bien que no me quieran como muchos aquí no me quieren, en otros lados pero 

aquí hacemos un debate con altura, con otras cosas, yo no tengo problema con 

eso, yo no vine aquí a que me quisieran y nada de esas cosas pero que tampoco 

me amenacen y eso, y menos un funcionario público, yo creo que la función de un 

funcionario público es hacer bien su tarea, es atender al público, él está ahí en las 

taquillas, que hagan bien sus tareas, eso es lo que tiene que hace el compañero, 

que haga su tareíta, que trabaje que para eso le están pagando, pero yo creo que 

no le están pagando para que este atacando a los que no compartimos la lógica 

perversa como se maneja lo público hoy en Bello, pues yo creo que eso es una 

cosa natural. Entonces Carlos el señor se llama Carlos Alberto Múnera funcionario 

de Catastro Municipal para que por favor se lo comunique a la Personería que 

empiece el proceso y ahí están en las redes sociales de las páginas del señor 

están y yo también tengo pruebas de las amenazas. 

 

Muchas gracias Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con gusto Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

 

Honorable Concejal Luis Carlos, Basiliso pidió la palabra para el mismo tema León  

Fredy, ¿el suyo es del mismo tema?, es diferente, ah, no, es diferente tema. 

 

Entonces Honorable Concejala bien pueda hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

 

Gracias Presidente. 

 

Un saludo muy especial a todos los compañeros corporados. 

 

No, quiero compartirles a todos ustedes que el día de ayer se realizó una especie 

de protesta por el grupo Bello Bicicleta, tuve ayer y  contarles que me entrevisto 

Caracol, Telemedellín, RCN, la BLU, TV Norte que en la Presidencia nunca tuve la 

oportunidad de demostrar las cosas importantes que hicimos en esa Presidencia, 

quién más, ah, y Telemedellín que fue a buscarle que estaba haciendo una vuelta 

en la Cooperativa y hasta allá fueron, la noticia fue demasiado importante con 

referente hoy  a lo que conocen los corporados de la deuda que se tiene no 

solamente con Bello Bicicleta sino con todos los proveedores que prestaron el 

servicio en el Seminario de Ciudades Sostenibles. 

 

Compartirles que estuve tranquilo, a todo el mundo le di la cara en ese sentido y 

decirles que hoy la responsabilidad toda considero que es de la Administración en 

cabeza del Alcalde Carlos Muñoz, acá vino la gente del Área Metropolitana y 

públicamente manifestó que los dineros están allí y que allí reposan y que 

verdaderamente hasta el día de hoy no se ha hecho ninguna gestión por parte de 

la Administración para sacar dichos dineros. Manifestarles a los compañeros que 

esa es la falta de voluntad política, esa es la forma como se le agradece a un 

Concejal que en su momento se le entrego todo su apoyo al Alcalde Carlos Muñoz 

en su momento y manifestarles que verdaderamente da mucho que pensar y sí 

vale la pena estar acompañando esta Administración, sí vale la pena para uno 

verdaderamente decir: se pueden tomar otras clases de decisiones. La política da 

muchas vueltas, lastimosamente nosotros como Corporados nos equivocamos y lo 

sentimos todos en haber brindado el apoyo a la persona que hoy orienta el 

Municipio de Bello y es el sentir de todos los Corporados y yo verdaderamente sí 

que me equivoque. Entonces uno piensa hombre: sí vale la pena seguir 
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acompañando este equipo de trabajo de acá en esta Administración ahora y en 

futuras, no vale la pena, y considero que no vale la pena; estos no son los amigos, 

estos no son amigos, esos son enemigos malagradecidos que disfrutan de todo un 

trabajo de quienes nos entregamos con todos le sudor, con todo el entusiasmo 

para que hoy, hoy verdaderamente nos estén pagando como nos están pagando 

hoy. Entonces hombre, de verdad que sí quiero que le lleven el mensaje y uno 

analiza una situación que se viene presentando en el Municipio de Bello, les voy a 

dar un ejemplo: con la Tercera Edad del Municipio de Bello, no quieren  saber 

nada de esta Administración, nada, hablen con cualquier Adulto Mayor, ni de su 

equipo político porque no ha tenido ni el valor ni la verraquera de salir a darles un 

saludo a los viejos al Parque de Bello o darles un abrazo porque no tienen los 

pantalones y de verdad que yo quiero hoy manifestar eso, lo quiero manifestar 

porque hombre ¡ah! yo quisiera volver al Concejo y si me toca perder con dignidad 

perdería con dignidad. 

 

Hoy hace, y se pone uno a ver los resultados del equipo y de las personas a las 

cuales se ha apoyado a mí gente y yo creo que hace quince años que estamos 

acá en este Concejo hombre, hoy tomar decisiones políticas no nos daría miedo 

para donde vamos a trabajar porque verdaderamente vamos a pensar en el 

Municipio de Bello, esa es la idea. Y les dejo ese mensaje también a ustedes 

muchachos los Conservadores porque ustedes pertenecen a ese equipo y hoy el 

tema que le está pasando a Luis Carlos Hernández Giraldo considero que es un 

tema político de falta de voluntad, y uno no se explica, y uno no se explica 

verdaderamente pues dónde está hombre cuál es la palabra para esto hombre, el 

compromiso para cuando uno verdaderamente también se pone las botas y apoya 

todos estos procesos, me acordaba cuando en diciembre el día de las elecciones 

que triunfamos felices, salimos felices y recibía llamadas, llamadas de toda parte, 

de Bogotá y me decían de Bogotá: cuente con todo el apoyo y eso se quedo 

solamente en ese momento, y sí tengo que manifestarles estos a ustedes porque 

hombre, yo ayer que todos los medios de comunicación me buscaban como si uno 

fuera como un antisocial, como si uno fuera, nunca me habían buscado de esa 

manera, nunca, me llamaron no les digo pues que si ustedes ven la entrevista de 
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Telemedellín, en pleno Junín, en pleno Junín como si fuera un Concejal 

delincuente y retrocede uno todo esto y dice: sí vale la pena estar acá 

acompañando esta empresa, si vale la pena seguir acompañándola, les dejo el 

interrogante, a todos ustedes los amigos de los que han gozado de todo este 

triunfo y de los que han gozado del poder pero lo seguiremos haciendo con 

responsabilidad, seguiremos trabajando hoy por los Bellanitas y vamos a ver qué 

va a pasar, vamos a ver qué va a pasar verdaderamente pero hoy con más ganas 

levanto la cabeza y decirle a todos ustedes que con más ganas esto trabajando 

para sostener esta curul, porque esta curul va a ser de honor y va a ser de honor 

por los Bellanitas. 

 

Muchas gracias señor Presidente y ojalá esto no le suceda a nadie muchachos, 

ojalá esto no le suceda a nadie de ustedes porque hoy todavía tengo mis 

problemas personales, difíciles que no los he podido solucionar pero vamos para 

delante, vamos para delante y de verdad que esta curul con la ayuda de Dios y de 

toda mi gente se tiene que sostener para seguir trabajando por esta comunidad 

Bellanita. 

 

Muchas gracias señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con gusto Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 

 

El uso de la palabra la solicito Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

 

Bueno, perdón, Basiliso Mosquera y luego el Honorable Concejal Francisco Vélez. 

 

Bien pueda Honorable Concejal Vicepresidente Primero Basiliso Mosquera. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL VICEPRESIDENTE 

PRIMERO BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ     

 

Bueno Presidente no, aquí ya hay varias cosas, lo primero es que yo quería hacer 

una sugerencia a los corporados y al ponente del Proyecto de Acuerdo del 

aumento salarial de los funcionarios de la E.S.E, es que se escuchen a los 

trabajadores y se escuche a la administración de la E.S.E independiente por 

separado, que se haga esa y que se escuchen a las dos partes, esa es una de las 

cosas. 

 

Y lo otro es, con la intervención del compañero Luis Carlos es decirle que él 

involucro a todos los corporados y que a mí no me meta en ese rollo, yo no estoy 

inconforme, no, yo no, no, usted no va hablar por mí León Fredy no, y si Luis 

Carlos está inconforme o los dieciocho están inconformes Basiliso Mosquera no lo 

meta en ese rollo, a mí no me meta en ese rollo Luis Carlos, yo estoy conforme, 

he trabajado por la Administración Municipal, he trabajado por la Casa Suárez y 

sigo haciéndolo no inconforme. Entonces en ese rollo, en eso con lo que ustedes 

tienen allá a mí no me metan como Corporado, hable el tema suyo y no sé si los 

dieciocho Corporados están de acuerdo con lo que ustedes dicen, yo no; entonces 

para hacer la salvedad Basiliso Mosquera no está de acuerdo con su posición Luis 

Carlos. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Honorable Concejal Francisco Vélez bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZÁLEZ 

 

Gracias señor Presidente. 
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Un saludo a usted, a la Mesa Directiva y Honorables Concejales y al público que 

nos acompaña. 

 

Luis Carlos a mí no me meta en ese rollo, mí rollo es distinto, lo único que le pido 

así como está usted andan muchos, lo único que le pido es que no sea para 

ejercer presión para que el doctor Oscar Suárez lo llame a negociar, que sus 

palabras hoy sean hasta el final. 

 

Honorables Concejales yo quiero dejar una constancia: el día de ayer a la una de 

la tarde me reuní con el doctor Oscar Suárez Mira y debo dejar constancia que 

como lo puso en las redes sociales aún no hay, aún no se zanjan nuestras 

diferencias políticas que me puedo seguir reuniendo con quien quiera de Bello o 

de cualquier municipio del Departamento sin que me le este torciendo a nadie. Y 

quiero también dejar otra constancia que cuando conversábamos él me decía (Yo 

sé que usted es más bravo que yo), y dejo constancia que cuando hablábamos me 

dijo “Yo no le tengo miedo y sé que usted no me tiene miedo”, entonces yo cerré 

mi agenda con mis puntos y le dije: no doctor, entonces no podemos hablar 

porque sí se va a enojar y me va a bravear, si no puedo exponer mi inconformismo 

y me dijo que estaba muy picado con Oscar Andrés Pérez y dejo constancia que 

me dijo: “Que el que se fuera para donde Oscar Andrés Pérez se tenía que 

arrancar la cabeza con él cada que nos viéramos”. Y yo le dije: doctor, yo lo sigo 

respetando y los sigo saludando, ya si usted me arranca la cabeza es su 

problema, yo me voy a quedar quieto y le dije: usted no me conoció bravo, usted 

es más bravo que yo, y me dijo: puede hacer lo que quiera, puede tomar la 

decisión que quiera “Si quiere irse para donde Jhon Jairo Roldan no hay problema, 

si quiere irse para donde León Fredy a pesar de todo lo que habla no hay 

problema pero si se va para donde Oscar Andrés Pérez y empezó a señalarme 

con el dedo en el pecho mato y como del muerto de una vez para que sepa”, no 

me bombee León Fredy que no, le agradezco Leo. 

 

Yo quiero dejar constancia Honorables Concejales no porque mi vida corra peligro, 

pues ya me hubiera muerto hace muchos años, no, yo tengo que dar constancia 
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es por mi dignidad, por mí familia y por mis hijos, porque yo queriendo mucho al 

doctor Cesar  Suárez  como lo quiero, quiero más a mis hijos. 

 

Quiero dejar constancia porque yo tengo que ser claro con el electorado, el día 

que yo tome decisiones futuras, yo tengo que dejar constancia de antemano cuál 

fue la situación porque sino voy a quedar como un torcido y un desagradecido; 

tengo que dejar constancia como se lo dije al doctor Cesar Suarez ayer después 

de la reunión, sí es para que el doctor Oscar Suárez siga teniendo el poder, 

amenazando con arrancar cabezas, yo no pongo un voto y sé que él va a 

escuchar esta grabación y se equivoco doctor Oscar Suárez Mira porque yo por el 

gobierno que mata y come del muerto ya no pongo un voto, queriendo mucho al 

doctor Cesar Suárez, me da mucho pesar del doctor Cesar Suárez no poderlo 

ayudar y dejo constancia porque Francisco Vélez bajo presión no actúa y porque 

él mismo me lo dijo: no le tengo miedo, no porque yo sea malo, ya le deje 

constancia también, yo me quedo quieto, él vera, pero así no son las cosas y así 

paga el diablo a quine bien le sirve Luis Carlos Hernández, porque yo vote tres 

veces por Olga Suárez, una vez a la Alcaldía, dos veces al Senado, vote por 

Oscar Suárez a la Cámara y vote al Senado y por mí los Suarez nunca han 

votado, yo nunca he sido el candidato al Concejo ni de Héctor Suárez, ni de cesar 

Suárez, ni de Oscar Suárez, ni de Olga Suárez, me ayudaron sí, con líderes y con 

votos pero ellos nunca han ido  a la urna por mí como yo sí he ido por ellos y lo 

que le dije al doctor Oscar Suárez fue: me acabas políticamente aquí y me 

amenazas que no puedo ir hacer futuro a otro lado, entonces me tengo que 

agachar aquí, me maltratas aquí y no puedo proyectarme porque me amenazas 

que matas y comes del muerto, aquí ha habido amenazas en el pasado y ha 

habido solidaridad por parte de los corporados, no sé cuántos concejales irán a 

firmar el comunicado diciéndole al doctor Oscar Suárez que pida disculpas 

públicas pero esa es la constancia compañeros. Yo les agradezco a todos, a mis 

compañeros del Partido Conservador porque siempre ha tratado de abrigarme, a 

usted Presidente, a usted le consta como nos fuimos ayer de ilusionados, como 

nos fuimos de comprometidos a gerenciar la campaña de Cesar Suárez Mira, 

como yo me comprometí que me metí a la logística de Cesar Suárez Mira pero 
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cuando llego con mi agenda y mis puntos me salen con esas cosas y así no se 

puede, pero sí le agradezco Bladimir, usted ha querido ser muy conciliador, usted 

a mí me ha abrigado, Gabriel Jaime, Nicolás Martínez ni se diga, Basiliso y usted 

Presidente los esfuerzos que ha venido haciendo yo les agradezco, desde 

cualquier orilla donde nos ponga la vida vamos a ser amigos, los voy a respetar y 

espero que también me respeten, esto es una situación entre el doctor y yo, no 

espero que tomen partido de ningún lado pero sí siento la obligación con mis hijos 

de haber dejado esta constancia, porque si uno no lo hace entonces cuánta gente 

estará así. No voy a trascedente, no voy a perjudicar la campaña del doctor Cesar 

Suárez, no voy a ir a la Fiscalía y espero que el tema muera aquí pero no me 

gusto para nada y aún no me gusta, y aún estoy dolido que me haya dicho esas 

palabras así hoy las quiera disfrazar. 

 

Yo le agradezco Honorables Concejales, algo que sí note, yo hable poco pero 

cada que hablaba me escuchaban, les agradezco el apoyo que me han brindado y 

gracias a usted señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con gusto Honorable Concejal 

 

Solicito la palabra la Honorable Concejala Nubia Valencia, pero lo de Nicolás es 

del mismo tema si es tan amable con la venia suya ¿sí? 

 

Bien pueda Honorable Concejala Nubia Valencia. 

 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA  

 

Gracias Presidente. 

 

Un saludo para usted, la Mesa Principal y todos los presentes. 
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Señor Presidente, yo tengo dos pedidos, uno tiene que ver por favor secretario 

para que envié una carta a Bienestar Social preguntando ¿cuántos, el Municipio 

de Bello a cuántos hogares geriátricos ha autorizado y qué tipo de seguimientos 

les hace?, lo estoy pidiendo porque en días pasado me pusieron una queja muy 

preocupante de un hogar geriátrico supuestamente Cabañas- Cabañitas que 

aprobaron cinco abuelos y hay diez, y fuera de eso que cuando va el Municipio ha  

hacer el seguimiento no le abren, entonces sí me gustaría saber qué seguimiento 

les hacen y lo otro: ¿cuál es el apoyo que le Municipio de Bello presta a estos 

centros, por favor?  

 

Lo segundo compañeros, mire: en días pasados ustedes saben la cercanía que yo 

tengo con la Biblioteca Marco Fidel Suárez obvio allá está el Centro de Historia y 

segundo es un espacio pues que yo quiero mucho, los que han ido que sé que es 

todos, ustedes conocen cual es la situación de la entrada de la Puerta Principal, 

usted entra a la Puerta Principal y no es decir que tiene una chapa, una seguridad, 

no, allá escasamente los vigilantes en la parte de adentro le ponen un palito así 

atravesado, en días pasados un muchacho en horas de la mañana en 

preocupante estado cogió la puerta a patadas, levanto con un cuchillo me dice la 

Celadora que era de este tamaño, levanto el palo porque se iba a entrar, ella 

llamaba la Policía, llamaba a todo el mundo y nadie aparecía. Yo siempre he 

pensado quela puerta de la Biblioteca debe tener una seguridad adicional, ¿cuál?, 

una chapa, una reja, compañeros nosotros no podemos esperar a que aquí maten 

a alguien o suceda una calamidad para tomar decisiones. 

 

A mí alguna vez me decían: es que una reja en la puerta de la Biblioteca se ve 

muy fea, hombre, yo pregunto: ¿es que es la estética o es la vida?, ¿qué tiene que 

primar en una decisión?, la vida de los que allí están o la estética del lugar, yo 

pienso que por favor Secretario me le envía una carta también al Secretario de 

Educación, a la Subsecretaria de Cultura preguntando que en vista de las 

situaciones pasadas con la vigilante y el atentado de que fue objeto pues por este 

señor que llego a robar y que casi se entra, ¿qué decisiones se van a tomar en 

torno a la seguridad de la Biblioteca?, porque lo que nos preocupa es: me decía la 
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muchacha, ya naturalmente todo aparece en le minuta, reporto, ya se le va a 

colocar seguridad y es colocándole un candado con unas cadenas pero aún así se 

tienen datos por ejemplo de gente que ha estrellado las botellas de licor contra la 

puerta que es de vidrio.  

 

Entonces Secretario sí pienso que estamos ante situaciones muy preocupantes de 

seguridad, teniendo en cuenta compañeros que más preocupante aún que nunca 

llego la Policía y los que aparecieron por allá, por allá tarde de la noche tengo 

entendido, fueron los muchachos que casi lo acaban, entonces pienso que tras de 

una situación delicada se van presentando otras. 

 

Entonces le agradecería señor Secretario enviar esas dos cartas y a usted señor 

Presidente muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con mucho gusto y gracias a usted Honorable Concejala Nubia Valencia. 

 

Honorable Concejal Nicolás Martínez bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 

MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

 

Gracias señor Presidente. 

 

Un cordial saludo para usted, la Mesa Directiva, los Honorables Concejales y 

demás personas que nos acompañan funcionarios de la Administración y del 

Concejo. 

 

Yo me voy a referir a los dos temas que se han tocado en el día de hoy por parte 

de los Honorables Concejales Luis Carlos Hernández y el Honorable Concejal 

Francisco Vélez. 
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El primero es que la situación del Honorable Concejal Luis Carlos Hernández es 

una situación muy personal ante la cual yo respeto sus conceptos y todo eso pero 

me aparto en el sentido del concepto que tienen en relación a la Administración 

porque yo he hecho parte de ella, he creído en ella y todo lo demás. 

 

No se puede tildar si es bien o mal una Administración en un sólo aspecto, se 

tienen que tener en cuenta muchos aspectos que dan el calificativo como tal y 

dentro del aspecto personal siempre será respetado, yo sé que él ha pasado por 

unas afujías bastantes grandes, ha pasado por una situación personal bastante 

delicada y de eso, de lo que él manifiesta culpa la Administración pero también 

hay que tener en cuenta que de acuerdo a como se organicen algunos eventos se 

pueden presentar problemas o no presentar problemas, entonces también hay que 

tener en cuenta muchos aspectos en ese aspecto, muchos aspectos en ese ítem. 

Yo sigo apoyando la Administración Municipal, yo sigo acompañándola hasta el 31 

de diciembre que es mi compromiso porque yo vote por el señor Carlos Muñoz y 

por lo tanto sigo creyendo en él respetando, respetando todos y cada uno de los 

conceptos que todos y cada uno de los Concejales tenga. 

 

En relación a las palabras del doctor Francisco Vélez, usted no ha intervenido hoy 

Pachito, yo voy a intervenir con dolor, voy a intervenir con un sentimiento 

encontrado, bastante encontrado porque usted Pacho sabe el acompañamiento 

que ha tenido por parte de nosotros los Concejales del equipo Conservador y del 

equipo al cual pertenezco de Bello Unido, sabe el interés que nosotros hemos 

tenido durante este tiempo para que las diferencias entre usted y el doctor Oscar 

Suárez Mira fueran salvadas, sabe de las reuniones que hemos tratado y hemos 

programado para que ustedes tengan ese acercamiento y a fe que se ha logrado 

que lo tenga, una cosa diferente es que no lleguen a acuerdos y que no lleguen 

acuerdos porque para nadie es desconocido de nosotros los que hemos 

intervenido en este proceso de la relación suya y la relación con el doctor Oscar  

que es un aspecto eminentemente personal, por esa razón mi sentimiento es de 

tristeza también al saber que un aspecto personal se trae a colación al Concejo 

Municipal, yo hubiese querido que la decisión que ambas partes hubiesen tenido o 
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tomado siguiera siendo entre esas partes, no un aspecto público como hoy se está 

haciendo cuando realmente uno ve que no hay prácticamente solución. 

 

Usted ha recibido de nosotros el acompañamiento, el cariño y la comprensión peor 

yo tengo que diferir de usted en el aspecto de que las cosas personales se hagan 

públicas, ustedes han tenido unas diferencias que más que enmarcadas dentro del 

aspecto político ha sido personales de las cuales no me voy a referir y no me voy 

a referir por respeto, y no me voy a referir porque no me queda bien, porque yo no 

tengo porque hacerlo, pero hoy venir a decir públicamente que el doctor Oscar 

Suárez en una charla o discusión, o un dialogo que hayan tenido ha hecho y le ha 

dicho esos aspectos, pienso yo que no se debió haber hecho, pienso que se debió 

haber continuado con el dialogo y la búsqueda de una mejor solución a todo esto. 

Yo no creo, yo no creo, sinceramente no lo creo que hayan llegado hasta allá, en 

el aspecto de amenazas y todo lo demás, si ustedes están hablando de aspectos 

políticos, en el aspecto político se presentan muchas cosas y una de ellas es que 

uno habla políticamente y los demás dicen, no, es que vamos es para delante, 

usted lo dice, vamos es, nos tenemos es que moler, nos tenemos es que arrancar 

la cabeza, esos son aspectos políticos pero de ahí a que de pronto se considera 

no tanto por usted Francisco sino por otras personas como una amenaza, yo le 

veo mucha la diferencia, yo repito y siempre lo he manifestado acá, he 

manifestado la solidaridad con cualquiera de los Honorables Concejales y 

cualquiera de las personas que han sido amenazadas y siempre lo he manifestado 

público porque yo he vivido en carne propia lo que es esto, pero en este caso 

especifico no puedo manifestar solidaridad por amenazas porque no considero 

que se hayan presentado.  

 

Por esa razón en ese aspecto yo no voy acompañar ningún pronunciamiento que 

se presente al respecto porque no lo considero, porque conozco desde hace 

mucho tiempo que las diferencias son personales y como tal invito no solamente al 

dialogo sino que se continúe en la búsqueda de la solución de este y de cualquiera 

de los conflictos que se presenten entre las personas o los grupos sociales que 

hacen parte de la comunidad Bellanita. 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 110 del 10 de julio de 2015     19 de 35 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

Quiero dejar esa constancia también porque he considerado siempre que los 

aspectos personales los definen, los deciden, los solucionan o no, las personas 

que hacen parte de ello. 

 

Le agradezco a usted señor Presidente, yo reitero que no comparto con Pacho el 

hecho que lo haya hecho público, pienso que hubiese sido más prudente continuar 

en la búsqueda, en el dialogo y en la solución de este problema. 

 

Muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con mucho gusto Honorable Concejal Nicolás Martínez. 

 

Derecho a la réplica Honorable Concejal Francisco Vélez. 

 

Bien pueda Honorable Concejal. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZÁLEZ 

 

Gracias nuevamente señor Presidente. 

 

Yo estaba preparado y yo sabía que alguien fuera a salir en defensa del doctor 

Oscar pero nunca esperaba que Nicolás Martínez, porque conoce de sobra el 

fondo político Nicolás Martínez y los he reunido y usted lo sabe, como en marzo 

del año pasado el doctor Oscar Suárez Mira mando a Paris al doctor Clímaco 

Lopera a coordinar el proceso electoral con mis lideres, si eso no es político 

entonces no sé qué es política y me disculpan por no haber aprendido aquí nada, 

porque le dije ayer al doctor Oscar Suárez que la última vez que hablamos en 

Yarumito me prometió levantarme la imagen en Paris y me prometió repetir 

Concejo y aún no cumplió ninguna de las dos y si eso no es político no aprendí 
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nada de política; aquí no revolvamos ningún tema personal Nicolás Martínez, el 

tema el político y por eso siempre se los iba diciendo a mis compañeros de 

confianza incluyéndolo a usted, vea lo que paso, vea lo que me hicieron, miren lo 

que hicieron, mire la jugada, mire tal cosa, puros temas políticos, pero ya que 

recuerdo señor Jurídico en la cárcel del Yarumito el doctor Oscar me había pedido 

la curul, volvió y se equivoco doctor Oscar Suárez Mira, porque esta curul es del 

cuerpo y de mil ochocientas setenta personas que votaron por mí, por eso no se la 

entregue, pero hoy señor jurídico yo le había solicitado al jurídico esta semana que 

hiciera el estudio del reglamento de mi renuncia para que ya entonces ¿dónde 

estará?, para que ya entonces se redacte mi renuncia al Concejo Municipal porque 

no considero óptico que si uno debe de apoyar una candidatura conservadora 

ostente una curul conservadora y se la entrego y que disponga, es que yo no 

tengo problema, pero aquí otros Concejales han cambiado de partido nunca les 

han pedido la curul. Entonces el tema sí es político porque a mí sí me la pidieron. 

 

Gracias señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con mucho gusto Honorable Concejal. 

 

Honorable Concejal león Fredy Muñoz bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA  

 

Muchas gracias señor Presidente. 

 

En este tema definitivamente hay que opinar porque esto está cogiendo tintes muy 

malucos y yo lo dije con mi intervención. Bello tiene una historia muy triste, muy 

triste, aquí han asesinado líderes políticos por política, por política y lo que esta 

pasando hoy aquí es algo así y esto va cogiendo un tinte muy maluco y esto es 
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necesario Pacho Vélez ponerlo público porque es que es la vida de la gente y es 

la dignidad de la gente, yo creo que aquí no pueden estar pisoteando más a la 

gente, llevamos muchos años de pisoteos, de humillaciones a la gente tanto a 

concejales como a la ciudadanía porque es que se han creído los dueños de Bello, 

la realidad es esa, o sea todos saben que estoy en contra de lo que ha venido 

pasando en estos últimos años porque ha sido un saqueo total y lo he 

demostrado, y lo he demostrado pero aquí claro, aquí disfrazan las cosas y tienen 

una buena forma de disfrazarlas, entonces dicen: no, es que León Fredy  también 

es un asunto personal, no, aquí hay asuntos de fondo Francisco y no estoy de 

acuerdo contigo, asuntos de fondo y son asuntos  políticos de fondo, son asuntos 

administrativos de fondo, son corruptelas de fondo que se han evidenciado 

Mosquito todos aquí lo saben, o sea vamos a tapar entonces el sol con un dedo 

cuando sabemos qué es lo que está pasando, es delicado, y todos aquí lo saben, 

en los murmullos lo dicen, en las reuniones secretas lo dicen, en las cafeterías lo 

dicen los que están hoy aquí sentados y hoy porque un Concejal, dos Concejales 

tuvieron la valentía de desafiar este orden que para mí es bajo toda luz ilógico, el 

orden establecido por esta casta política, porque hoy tuvieron la valentía de 

desafiarlo entonces los vamos a satanizar y les vamos a confundir las cosas, son 

valientes como muchos en su interior, muchos de los que están aquí sentados, 

muchos están pensando lo mismo y deseosos de irse de ahí, deseosos sino que 

les falta tomar la decisión pero muchos, incluso muchos de esos que están hoy 

supuestamente en ese grupo Partido Conservador, ahí están, muchos lo han dicho 

en sus reuniones secretas, lo han dicho porque ven lo que está pasando Nicolás 

Martínez, usted no es ajeno, usted es un ciudadano Bellanita además Concejal, 

usted sabe que Bello no va por buen camino, usted saben lo que está pasando y 

hoy hay una contienda electoral que va a estar muy complicada, ojalá no pasen 

cosas graves, ojalá tengamos la valentía de poder ir a las urnas de una manera 

tranquila, ojalá, porque en la calle el ambiente se está volviendo muy, muy 

complicado, algunos funcionarios públicos fanáticos porque hay unos que no son 

fanáticos, son funcionarios públicos que están cumpliendo con su función desde lo 

público que es administrar, pero hay otros que sí tienen ese deseo de amarrarse al 

poder porque seguramente pensaran que no pueden hacer otra cosa, o sea su 
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mente es muy limitada y sus deseos son muy limitados y más bien atienden y 

obedecen a otras lógicas del atacar a otro que no está de acuerdo con eso, yo 

creo que eso es delicado lo que viene pasando, ojalá, ojalá no vayan a pasar 

cosas malucas, Pacho hoy tuvo la valentía, Luis Carlos tuvo la valentía de decir lo 

que pasa y ojalá otros la tengan; todas esas mentes que están por ahí deseando 

cambiar la historia de Bello, hoy es el momento, hoy es el momento de cambiar y 

darle un rumbo distinto a Bello, Bello hoy requiere un rumbo distinto, no puede 

soportar lo que hoy está pasando. 

 

Yo sí quiero solidarizarme y no que se interprete Pacho, pero yo sí entiendo esa 

lógica porque no es solamente con usted ni con otros, con otras personas el 

mismo señor al cual usted se refiere, también se ha referido en términos 

desobligantes y casi que amenazantes. Entonces yo sí considero que esto hay 

que poner mucha atención, ojalá esto no coja un tinte maluco y pasen cosas pero 

sí me parece que hay que intentar blindarse y la única forma de blindarse es 

ponerse en lo público, en lo público, decirlo, yo no tengo un miedo en decir las 

cosas, yo siempre las he enfrentado y por eso me ha costado amenazas y las sigo 

enfrentando porque no tengo miedo y como he dicho muchas veces en la calle, 

nos han quitado tanto, tanto que ya nos quietaron hasta el miedo, por lo menos a 

mí ya me lo quitaron hace rato, de tanto saqueo y de tanta locura que ha vivido 

este pueblo, pues yo no tengo miedo, no tengo el más mínimo miedo y voy a 

seguir enfrentando porque yo soy un convencido que esa historia hay que 

cambiarla y felicito a los compañeros que tuvieron la valentía y ojalá muchos más 

la tengan, los que en su mente están pasando esa, en su mente está el deseo 

ojalá la tomen, este es un buen momento para tomar decisiones, este es el mejor 

momento, Bello merece y necesita otro rumbo muy distinto al que esta, necesita 

que Bello sea para los ciudadanos no para una casta política. 

 

Le agradezco mucho señor Presidente el uso de la palabra. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con mucho gusto Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

 

Derecho a la réplica Honorable Concejal Nicolás  Martínez. 

 

Con la venia suya Honorable Concejal Gabriel  Jaime que la solicito primero ¿no 

hay problema? 

 

Bien pueda Honorable Concejal Nicolás  Martínez. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 

MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

 

Gracias de nuevo señor Presidente. 

 

No, yo entiendo a León Fredy, es que León Fredy ha venido hace tres años y 

medio con el mismo discurso, con el mismo discurso de que aquí se han 

saqueado las finanzas públicas y no he visto nunca, no he visto que lo haya 

demostrado, es el mismo discurso desde el principio, hoy aprovecha las 

intervenciones de dos Honorables Concejales, no hay derecho a réplica señor 

Presidente para que sepa que esa misma me aplica él cada rato. Entonces resulta 

que hoy dos Honorables Concejales dan su concepto en relación al aspecto, yo a 

Pacho Vélez le dije que era personal, en su réplica me dice: son políticos, listo, 

que sean personales y que sean políticos porque tampoco puedo negar que las 

conversaciones entre un Honorable Concejal y un dirigente político vayan a ser de 

otra índole, política, listo. 

 

Luis Carlos tiene el concepto sobre el señor Alcalde, él no hablo de Oscar Suárez, 

de la parte administrativa del señor Alcalde, entonces usted lógicamente, 

inteligentemente acomodando eso a ese discurso mentiroso y pendenciero que ha 

tenido desde el principio lo acomoda como los dos, sí, claro,  usted es  muy 
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inteligente para eso y eso te lo he reconocido, se lo he reconocido, inteligente sí 

eres, pero entonces hay mismo lo acomodas, ¡no!, yo no he visto que hayas 

comprobado cuál es el saqueo del Municipio de Bello, es que uno puede decir 

muchas cosas, muchas, muchas puede decir, comprobarlas es otra cosa y 

lógicamente León Fredy, cuál es el momento oportuno para todo esto, este  si 

estamos en elecciones, si es donde cada uno se va acomodando de acuerdo a su 

óptica política, si cada uno tiene sus intereses y busca dentro de su partido o 

dentro de otros partidos la oportunidad de buscar lo que quiere políticamente, eso 

es lógico, pero yo sigo sin compartir con León Fredy esa posición que ha tenido 

desde el principio hablando demasiado de corrupción y de todo lo demás y nunca 

ha demostrado absolutamente nada, lógicamente hoy aprovecha las coyunturas 

de los conceptos y opiniones o decisiones de unos concejales para acomodarlo a 

su discurso. 

 

Muchas gracias señor, muy amble. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Derecho de réplica, réplica no hay Honorables Concejales. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 

MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

 

No, nada, nada, nada, no hay derecho de réplica. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Pero si no hay derecho de réplica solicitud de la palabra, primero que usted 

Honorable Concejal. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

 

Compañero un minuto. 

 

Es un minuto compañero no más. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Un minuto, un minuto. 

 

Bien pueda Honorable Concejal. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

 

Nicolás Martínez le voy a responder. 

 

Mire, vea, con cosas sencillas: que usted dice que no lo he demostrado, fallaron a 

favor mío de la demanda que hice el contrato de GENYTEC mil ochenta y ocho 

millones, ya lo liquidaron por la demanda que yo hice, la denuncia que hice, 

recupere para el Municipio setecientos millones de pesos que ojalá esos 

setecientos no se los vayan a robar como se iban a robar los mil ochenta y ocho 

millones, primero. 

 

Segundo: descubrí tres años de arriendo de ese edificio… 

 

GENYTEC, GENYTEC contrato de ustedes de los conservadores.  

 

El edificio, tres años desocupados, pagando seis millones y medio, ahí está y 

encontraron evidencias que estaba desocupado y que tiene que haber un 

responsable, tres años desocupados ¿cuánto vale eso?, eso no es saqueo, 
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denuncie lo que estaba pasando en Catastro, cómo Catastro en un supuesto 

concierto para delinquir estaban entregando los lotes del Municipio a particulares, 

ahí está la Fiscalía, ahí está y aquí lo hice, eso no es un saqueo para el Municipio, 

no es un saqueo, si eso no es un saqueo, ¿qué es un saqueo?, aquí he 

denunciado; usted cree que la concesión del Tránsito cuando genera pérdidas al 

Municipio, no es un saqueo para el Municipio o cuando hacen esas bellezas de 

contratos de llantas y de más, ¿no es un saqueo para el Municipio?, o cuando le 

otorgan licencias a CONASFALTOS sin ninguna contraprestación para el 

Municipio, ¿eso no es un saqueo para el Municipio y un daño ambiental para el 

Municipio?, si eso no es ¿qué es?, ¿qué es?, ¿si eso no es qué es?, les digo yo a 

ustedes y aquí faltan más investigaciones que afortunadamente están en la 

Procuraduría y ahí está, ahí está y gente condenada del Municipio, lideres 

condenados que pagaron cárcel, ahí están, entonces yo les digo mentiras, ¡ojo!, la 

historia está ahí, la Procuraduría está  ahí o vaya a la Contraloría para que le den 

un documento cómo esa empresa tuvo que devolver los setecientos millones, ahí 

está o me estoy equivocando, y eso no lo ha hecho usted que tiene que cumplir la 

función de control político, el único que ha hecho eso aquí fui yo, que por lo menos 

mi sueldo, mí salario ya lo libre porque logré que setecientos millones volvieran 

que se iban a robar, por lo menos los libre, usted no lo ha hecho que tiene que ser 

la obligación de todos los diecinueve ¡hacer un verdadero control político!, y aquí 

usted no lo ha hecho compañero, aquí lo que han hecho es tapar y tapar, y yo 

creo que esa no es la función de nosotros, la función de nosotros es hacer control 

político… 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Concejal, usted dijo que un minuto. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

 

Discúlpeme señor Presidente y muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Gracias Honorable Concejal Nicolás Martínez por su comprensión. 

 

Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

 

Bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA  

 

Gracias Presidente. 

 

Un saludo a usted, a mis compañeros Concejales, un saludo muy especial para 

todos los que nos acompañan en el día de hoy. 

 

Presidente, yo también quiero participar del debate que se está dando el día de 

hoy en los dos temas, arranco con el tema de Luis Carlos, compañero él cual 

admiro y al cual respeto, y al cual le reconozco el liderazgo que él tiene en el 

Municipio de Bello, nadie puede decir el liderazgo y el trabajo social que él hace 

en el Municipio, pero sí tengo que decirle algo: estamos en una función pública 

Presidente y nosotros eso no nos hace ajenos a cumplir la función pública y hacer 

los trámites y los temas que se deben de hacer para poder ejecutar un 

presupuesto Presidente, él, todo hay que decirlo, un evento que se hizo que fue 

exitoso pero desafortunadamente uno en esto no se puede confiar en la palabra 

sino en lo escrito, aquí en lo público no debe de ser de palabra, ningún contrato 

Pacho Echeverri, tiene que ser escrito y eso fue el error grande que se cometió 

por parte de la Presidencia y por parte de la Mesa Directiva en ese momento, de 

no haber asesorado bien a Luis Carlos para haber hecho un evento sin cumplir 

con los requisitos teniendo los recursos ya, aprobados y desembolsados para 

hacer los anticipos. 
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Entonces es un tema que en estos momentos le hemos ayudado y le hemos 

acercado para el tema jurídico, aquí mismo Carlos Mario le pregunto al director del 

Área cómo estaba el tema y le hemos dicho: acérquese y hacer una conciliación 

jurídica desde lo jurídico cómo se debe solucionar el tema pero en eso no se 

puede confundir a un tema político y a un tema administrativo de lo que se viene 

haciendo, eso por ese lado. 

 

En el segundo tema ya se refirió mi compañero Nicolás Martínez que me iba a 

referir a lo mismo al tema del saqueo, León Fredy, el tema es lo mismo y 

compañero Nicolás no son dos años y medio que león Fredy viene haciendo el 

mismo discurso, lo que hace que lo conozco viene haciendo el mismo discurso, el 

mismo discurso pero es verdad, no ha tenido él, no se puede abocar esa denuncia 

que él está diciendo de esos setecientos millones, a mí que me muestre dónde fue 

la denuncia él, que me la muestre él y que me muestre que él fue el que hizo la 

denuncia y que él trajo todos esos recursos, eso no fue él el que hizo esa 

denuncia, él no lo hizo, lo publico pero no fue él, eso fue directamente los 

controles que hace la Contraloría y en unos temas que se tienen que hacer, 

entonces no se puede abocar algo que usted no ha hecho. 

 

Segundo, respeto Presidente… 

 

Segundo: aquí no puede usted decir que ningún rumbo que el Municipio tiene que 

coger ningún rumbo, porque según lo que mi historia sabe el rumbo del Municipio 

de Bello ha cambiado en estos doce años a favor del Municipio y no en contra del 

Municipio… 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

León Fredy, yo le he dado la palabra cada que me la ha solicitado… 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA  

 

A favor del Municipio. 

 

Entonces aquí no se puede decir eso o que me desmientan si en los doce años 

que llevamos acá no se han hecho cosas positivas y aquí tenemos un candidato 

que no es del partido en estos momentos y que está en la otra contienda diciendo 

que quiere ser Alcalde y es una competencia fuerte contra nosotros y por qué va a 

ser Alcalde, porque hizo las cosas bien, oh, ¿por qué quiere ser Alcalde?, porque 

quiere  hace las cosas bien, entonces, y estaba en este Partido Político, entonces 

aquí no puede decir que se han hecho cosas mal por parte de un Partido. 

 

Segundo: transparencia electoral que usted también toco ese tema, por Dios León 

Fredy, aquí transparencia electoral nunca he visto aquí acá en ninguna elección 

las denuncias por el tema de la Transparencia electoral, lo dijo la MODE, lo dijo la 

MODE sus amigos, lo dijeron: todos los procesos en el Municipio de Bello han sido 

de una manera transparente y con todas las garantías y por eso se han dado los 

resultados que se han dado o sino no se hubiera dado el voto en blanco. Entonces 

aquí no se puede hablar de ese tema de transparencia electoral, y la agenda 

política, yo voy a tocar el tema de la agenda política, usted cree que es el único 

que se está atribuyendo la agenda política de la inseguridad del Municipio de 

Bello, del tema de la movilidad, del tema de la planeación en el Municipio de Bello, 

es también este Partido el que está preocupado y se han hecho los debates y 

estamos en la agenda política con nuestro candidato en esos temas porque eso es 

un tema casi que de Estado, no es un solo tema del Municipio de Bello y el que 

tenemos que tratar y lo tenemos que solucionar y me duele también igual que mí 

compañero Nicolás el tema de Francisco Vélez, al cual queremos y lo hemos 

rodeado y le hemos dicho que queremos que haya una solución pero también me 

tengo que decir que yo llevo trabajando con este matiz político del Partido 

Conservador más de veinte años y nunca, nunca en su proceder del doctor Oscar 

Suárez Mira ha sido el de amenazar a alguien, porque los contradictores políticos 
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los ha tenido y han tenido las garantías y han podido ejercer su función acá 

tranquilamente, él no es de amenazas, él lo que dice es que él lucha pero 

políticamente y con votos, a él lo tienen que derrotar pero en las urnas y estamos 

dispuestos a esto y es el trabajo que estamos haciendo, y me gustaría mucho, 

ojalá y quería que valorara, y ojalá mi compañero Francisco estuviera en este 

mismo tema trabajando con nosotros, pienso que no podemos cerrar esa puerta 

todavía, pienso que tenemos que seguir conversando porque es una persona que 

es importante en el trabajo que él viene haciendo y es más, le reconozco la 

trayectoria que ha tenido porque los que lo conocen a Francisco sabemos de 

dónde viene y lo que ha logrado para él y para su familia. Por eso yo digo 

Presidente que este debate, que es un debate que había que darse y estamos en 

una contienda política y se van a dar muchos más debates pero estamos 

dispuestos porque yo tengo la frente en alto, porque no solamente es León Fredy 

él que ha defendido este Municipio, somos los diecinueve Concejales que hemos 

estado acá haciendo nuestro trabajo porque yo también le puedo decir qué ha 

aportado al Municipio en todos estos años y creo que pasa de mucho más de las 

cifras que me he ganado yo como Concejal, porque esa es la labor que tenemos 

que hacer. 

 

Muchas gracias Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con gusto Honorable Concejal. 

 

Honorable Concejal León Fredy, con gusto y con todo cariño pero hágala breve 

pues para que… 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

 

Vea Gabriel Jaime, ¿le cuento qué ha hecho usted? 
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Servir de comisionista para vender un colegio que era importantísimo en Bello 

para los estudiantes donde no tenemos en estos momentos colegio, Laura Vicuña, 

se lo recuerdo muy bien, un colegio que dejo tirado a mil quinientos muchachos y 

muchachas en una comuna bastante lamentable, usted fue el comisionista, eso ha 

hecho usted. Usted lo que ha hecho es entregarle lo que puede ser de la 

ciudadanía a los privados, esa es su tarea y está bien, eso no está mal, porque 

usted piensa en la lógica de lo privado porque usted tiene empresa, eso no está 

mal pero uno debe de tomar decisiones, si esta en lo privado o está en lo público, 

cuando uno está en lo público tiene que defender los público, no está en lo público 

para ser un mecanismo, para coger lo público para lo privado que es su quehacer 

en la empresa, eso ha hecho usted Gabriel Jaime y le cuento: lo de la Contraloría, 

vea: 

 

Yo fui en diciembre y por eso he insistido mucho, puse la denuncia no solamente 

de ese contrato sino el de las llantas también y estoy esperando que fallen el de 

las llantas, lo puse desde diciembre y apenas ahorita después de tantos meses 

vienen a fallar, por eso mi insistencia en que las cosas aquí son muy 

paquidérmicas, que la Contraloría en la época del a doctora Eva Inés ¡no hizo 

nada!, ¡nada!, y aquí me cansé de decirlo, por eso hoy es la candidata a la 

Gobernación de unos grupos que están ahí, porque le tapo todo al Alcalde, 

afortunadamente llego la doctora Gladis y no sé si es que entiende en otra lógica 

pero me parece bien y ha hecho la tarea y por lo menos ya fallaron y fue una 

denuncia que yo hice y si quiere le paso la documentación, cosas que usted no ha 

hecho, cosas que usted no ha hecho; es que yo los invito es que hay que hacer 

las cosas por defender a Bello y le cuento Gabriel Jaime: Bello, Bello en estos 

últimos años va de mal en peor y sí sigue así va a colapsar esta ciudad porque es 

una ciudad inviable, inviable en todos los sentidos para el futuro porque no hemos 

hecho lo que corresponde y usted que tiene estudios en arquitectura debería 

repensarse la ciudad, me extraña que una persona que haya estudiado, yo no soy 

arquitecto pero por lo menos tengo una visión más global del Municipio, me 

extraña que una persona  como usted que estudio este pensando que han hecho 

las cosas bien en muchos sentidos, creo que no, creo que se está equivocando y 
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por eso es el único Municipio que la cobertura contratada va en aumento y si 

quiere le digo muchas cosas más y cuando quiera hagamos un debate de ciudad 

que es lo que he pedido, contra todos ustedes si quieren el Partido Conservador, 

su Alcalde, Cesar Suárez, todos los Suárez y yo solo público y hablamos de 

ciudad para que hagamos un debate serio de ciudad, ¿por qué no lo hacen?, 

porque no tienen argumentos, porque no tienen argumentos porque han saqueado 

este Municipio, saquen los argumentos, lo televisamos, usted y yo, los que quieran 

contra todos, hágale, contra todos si quieren, contra todos, hágale… 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Vea, vea, yo les voy a solicitar una cosa León Fredy. 

 

Vea León Fredy, aquí vamos abrirle el micrófono a todo el mundo, Recinto de la 

Democracia, me siento complacido de tener compañeros como ustedes y ya lo 

dije, este Concejo se ha caracterizado por ser muy respetuoso, yo espero y aspiro 

que sigamos con ese respeto pese a las diferencias y malestares políticos, el 

Recinto de la Democracia aquí debe de dar ejemplo de cordura, de respeto y 

hasta el momento se ha dado, yo les pido y les ruego el favor a todos ustedes que 

continuemos expresando las inquietudes que queramos en el Recinto de la 

Democracia pero con todo el respeto y respetando sobre todo la Mesa Directiva en 

sus ordenes cronológicos de dar la palabra. 

 

Honorable Concejal, me solicito la palabra el Honorable Concejal Basiliso 

Mosquera antes de usted, si usted a bien tiene dársela…. 

 

Bueno, con derecho a la réplica Honorable Concejal Francisco Vélez con la venía 

del Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZÁLEZ 

 

Gracias Presidente, gracias Concejal Basiliso. 

 

Gabriel Jaime no está pero la voy hacer porque es el sentir del Concejal Martínez 

y sé que el de Bladimir y el suyo y el de Basiliso. 

 

Vea, yo les agradezco que dejen las puerta abiertas, yo se los agradezco, para mí 

y se lo dije yo ayer a él, el doctor Oscar Suárez es una gran persona, es muy 

inteligente, es un gran estratega y se lo dije, diez mil o más Bellanitas quisiéramos 

ser como él o aprenderle, pero en su parte humana se equivoco y me golpeo 

¿cierto?, entonces esa es la parte que yo pido que se me respete porque mientras 

que Gabriel Jaime siga pensando que Oscar es un semidiós y que no se equivoca, 

entonces yo no puedo trabajar del mismo lado, él es humano, quién dice que 

porque no pudo haber dicho esas palabras, claro que las pudo haber dicho, 

entonces Pacho Vélez es mentiroso; entonces sí les agradezco la solidaridad y 

que quieran tener lasos de amistad, Nicolás Martínez mi amistad siempre está 

tendida y mi mano para usted y ni hablar pues de los demás compañeros, pero 

hay que también reconocerle al doctor una parte humana, que se equivoca, eso no 

lo podemos tapar, se pudo haber equivocado, yo no me puedo estar inventando 

eso. 

 

Gracias nuevamente señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con gusto Honorable Concejal. 

 

Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 

 

Bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ÁLVAREZ  

 

Gracias señor Presidente. 

 

Un saludo nuevamente para todos. 

 

Vea, en días pasado yo le hice una sugerencia de que verdaderamente íbamos 

arrancar León Fredy, íbamos a iniciar un proceso político en el Municipio de Bello 

y que verdaderamente fuéramos más prudentes en ese tema y yo vuelvo y les 

digo de verdad, aquí estamos iniciando una campaña política y ya las cosas se 

están calentando y verdaderamente yo sí quiero que nosotros no nos irrespetemos 

más, respetemos a nuestros líderes, respetemos más a la ciudadanía, 

verdaderamente que nosotros tenemos que darle un poquito de altura al recinto, a 

la población, a nuestros seguidores. Yo les hago ese llamado y les hago ese 

llamado a la prudencia, a la cordialidad, nosotros tenemos que ser unos seres 

humanos que nos damos a la ciudad, a ese pueblo, sí nosotros aquí iniciamos a 

calentar las cosas, estoy seguro que nuestros seguidores se van a calentar y 

verdaderamente si nosotros somos unos seres humanos, nosotros somos los 

representantes auténticos a la ciudadanía Bellanita, entonces nosotros les vamos 

a dar ese ejemplo a los ciudadanos, aquí nosotros nos agarramos Leo y estoy 

seguro que allá los lideres también se van agarrar, entonces nosotros no podemos 

darle ese mal ejemplo a la ciudadanía, tenemos que ser más cordiales, más 

prudentes, más sensatos, ese es mi llamado pues que yo quiero que nosotros 

mismos no nos calentemos, pues que verdaderamente que estas cosas estoy 

seguro y que somos capaces que a nosotros que no nos pase absolutamente 

nada pero los lideres son capaces de cualquier cosa. 

 

Entonces muchachos el llamado es a la cordura, a la prudencia, a la sensatez y 

que hagamos una política con altura, cada quien tiene sus intereses, mire: para 

qué vamos a irrespetar nosotros nuestros partidos, a decirle al otro bellaco o 

ladrón, no, verdaderamente no ofendamos a nadie, esa era mi intervención señor 
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Presidente, hago un llamado a la cordura y a la prudencia en esta campaña 

política señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con gusto Honorable Concejal Basiliso. 

 

Señor Secretario por favor continuamos con el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Le comunico que está agotado señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 

mañana. 

 

Muchas gracias para todos y feliz día. 

 

 

 

 

 

Nicolás Alzate Maya                               Carlos Arturo Carmona Rodríguez  

Presidente                Secretario  

 

 

 

 

Ángela Cristina Marín Daza 
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